白城市洮北区严把"六个关口" 从严加强干部日常管理监督

城市晚报自城讯 近年来,自城市 洮北区坚持把干部监督管理融入日常、 抓在经常,多措并举强化教育引导,全 程从严强化日常监督,健全机制强化多 方联动,扎实推动全区干部监督工作提 质增效。

严把"思想关",强化政治忠诚。持续强化习近平新时代中国特色社会主义思想理论武装,组织举办乡(局)级领导干部、中青年干部等主体培训班次,常态化督促各级领导班子和领导干部学思践悟、知行合一,不断加强党性修养,提高政治站位,筑牢思想防线。严肃党内政治生活,开展经常性党性党风党纪和廉政思想政治教育,推动党员干部从思想上正本清源、固本培元,树牢和践行正确政绩观,以实际行动履职尽责、担当作为、廉洁自律。

严把"选任关",强化规范高效。坚持防范在先,严格执行干部选任"凡提四必",落实干部选任全程纪实制度,注重做好分析研判和动议环节纪实工作,做到"一事一记""一人一档"。持续完善和落实"一报告两评议"、离任检查、"带病提拔"倒查等制度,严格对全区股级干部选人用人工作情况开展6轮专项检查,同时与纪检监察、审计、信访、公

检法司等部门建立信息共享联动监督 机制,为干部选拔任用把好任前"选贤 关"、任中"预警关"、离任"交接关"。

严把"权力关",强化依法执政。围绕权力运行、责任落实和作风建设,加强对领导班子"三重一大"事项决策过程和执行民主集中制情况监督检查,强化对"一把手"和重点部门、关键岗位干部的监督,健全内部风险排查、权力管控机制。抓住"关键少数",实行经济责任审计计划管理,强化审计结果运用。近年来,结合审计结果运用会商研判,对领导干部进行提醒、批评教育、函询共39人。健全完善信访举报核查工作机制,严格落实出国(境)管理制度,干部规矩意识和组织观念进一步增强。

严把"日常关",强化约束预防。坚持抓在日常、严在经常,抓早抓小、防微杜渐,让干部习惯在有监督约束的环境中工作生活。充分运用巡视巡察、监督检查、信访举报、经济责任审计等成果,精准科学实施提醒函询问询诫勉,并做好后续跟踪管理。健全工作调研、谈心谈话、双向约谈等制度,突出用好任前谈话、考核谈话、预警谈话和诫勉谈话方式,近距离考察了解干部思想动态和

现实表现,发现苗头性、倾向性问题及时咬耳扯袖,帮助干部健康成长。

严把"换届关",强化风清气正。坚决扛起换届风气监督主体责任,狠抓制度建设,实行区级领导包保,加强换届纪律宣传,分层次开展谈心谈话,实行守纪承诺制度,督促引导广大干部知敬畏、存戒惧、守底线。严把换届人选入口,重点审核动议提名、资格条件、履行程序、群众公认等情况,对拟提名人选干部档案进行严格审核,严防干部"带病提拔"和"带病上岗"。区级成立12支换届纪律督查指导组,准确把握时间节点节奏,开展定期式、蹲点式全覆盖督导检查,始终保持高压态势,确保换届工作平稳有序、风清气正。

严把"整改关",强化常态长效。坚持将开展问题专项整治行动作为干部监督的"利剑",发现问题严肃追究责任,推进严管干部常态长效。近年来,针对中央八巡、省委十巡、省委选人用人专项检查等反馈的干部管理监督方面相关问题,区委组织部严肃对待、主动认领,采取有力举措加强监管、堵塞漏洞、完善制度,高标准高质量完成整改工作任务,干部监督成效显著提升。

洮组宣

葫芦身藏天与地 传承技艺皆匠心

——记许氏葫芦工艺及非遗传承人许宏双

城市晚报自城讯 从古到今,葫芦在传统文化里被寓意为"福禄"。又因葫芦籽多,又有多子多福的寓意,于是葫芦便与吉祥相联。加上葫芦可当瓶当壶,可做瓢做碗,具有一定的实用性,更为人民群众所喜爱。

民间艺术家从葫芦身上看到了其独特的艺术价值,葫芦工艺由此产生。在通榆县,一代又一代师傅们传承传统工艺,让葫芦由民间物件登上大雅之堂,成为工艺品,葫芦工艺也由此成为白城市非物质文化遗产。

根植梦想在民间

上世纪七八十年代,木器、木家具 的烙烫画在东北广为流行。在通榆县, 朱家安先生、谭宝华先生都是当年通榆 县烙烫画的佼佼者。随着时代的变迁, 家具烙烫手艺虽然不再流行,但这门手 艺还有人在追随,这其中就有许宏双。 生于1990年的许宏双从小喜欢画画,把 美术当成了自己的梦想和追求,在七八 岁的时候就能拿起电烙铁比划着做烙 烫画。高中时,许宏双把对美术的追求 当成了人生事业和奋斗的目标,在高考 时顺利考取了师范学校的美术专业, 2013年大学毕业后成为通榆县明德小 学校美术老师。许宏双深得两位老先 生的厚爱,他是唯一一个在谭宝华先生 烙画时,可以近身观看的学徒。谭宝华 先生偶尔会把他起好稿的作品让许宏 双上手烙,不足之处他再修复

在许宏双学习烙烫艺术的时候,同

乡的家具木匠世家李业林也师从谭宝华,在家具烙烫画方面也有很多经验。许宏双和李业林的女儿相识并相爱,走进了婚姻的殿堂。在师傅和岳父的影响下,许宏双潜心烙烫艺术创作,通过专业美术学习,他将木板烙烫画工艺转移到葫芦上,形成了属于他特有的葫芦烙烫工艺风格。

许宏双酷爱这门手艺,悉心创作, 将手工烙画和雕刻工艺应用到葫芦上, 并在此基础上将现代美术与葫芦工艺 创作有机融合,作品更具时代特色。

工艺技法在心间

作为民间美术工艺范畴的一个重要形式种类,许宏双的烙烫工艺创作向多角度发展,融合进了烙彩工艺、雕刻工艺等,技艺更全面。他创作的葫芦作品先后在通榆县墨宝园、通榆电商平台、通榆年画艺术中心展出。2022年,在白城市草原湿地文化体育旅游节期间,许氏葫芦工艺美术作品参展;同年,在中国天津荣大花卉第三届葫芦文化艺术节精品展中,许氏葫芦工艺品获铜奖,并打通了互联网销售渠道,使葫芦作品走出吉林,走向全国。

烙画和雕刻工艺给葫芦增添了无限的艺术价值,为当地百姓创造财富的同时,也带动了地方经济。随着作品社会影响力的扩大,许宏双选用的葫芦遍布山东、河北、山西等地,以器型周正、表皮细腻的葫芦为标准,更便于雕刻、创作和收藏。

艺术传承在校园

通榆县高度重视民间艺术研究工作,为了弘扬民族传统文化,保护县内非物质文化遗产,许氏葫芦工艺2022年进入通榆县级非物质文化遗产名录,同年成功申请市级非物质文化遗产。2023年许宏双申报白城市第八批非物质文化遗产代表性传承人,成功获批。

许宏双现在通榆县明德小学校任 教,担任美术教师,培养了许多爱好美 术的学生。

自2020年开始,通榆县明德小学校有计划地开展了一系列传统文化进校园葫芦工艺社团学习活动。许宏双把许氏葫芦的技术传承带进了校园。如今,学校将葫芦工艺纳入特色课堂,深受学生们欢迎。2022年10月,在"传统文化进校园"学习活动中,他作了题为《家乡的艺术——葫芦工艺》的展示课,并在白城市中小学综合学科课堂教学精品优秀课评选中获一等奖,让非遗成果在校园得到传承与发扬。

扎实做好非物质文化遗产的系统性保护和传承工作,满足人民群众日益增长的精神文化需求,才能更好地实现文化自信自强。如今的葫芦工艺取得了突破性的进展,持续发展中的葫芦艺术把传统技艺与现代艺术紧密结合,表现形式更加多样、艺术价值更加突出、收藏价值不断扩大、传承对象愈加广泛,已经走向了更广阔的舞台。

记者 李彤君

白医光明行 助力眼健康

城市晚报白城讯 为进一步引导广大青年学生在社会实践中受教育、作贡献,促进学生学用结合、增进技能、服务社会,连日来,白城医学高等专科学校眼视光学院持续深耕"白医光明行"社会实践品牌,先后走进白城毓才实验学校、铁路第二小学、第四中学、第十四中学等多所学校,为中小学生开展了视力健康宣传教育和视力检测活动。

活动中,该校眼视光学院老师韩佳

琪围绕"儿童青少年近视防控"这一主题进行了科普讲座,用通俗易懂的语言,深入浅出地介绍了近视形成的原因、对生活和学习造成的影响、危害及预防措施,并详细讲解了预防近视、保护眼睛的方法。同时,对学生进行了视力检测,讲解了保护视力、预防近视的知识与方法,并提醒中小学生视力下降时要及时到正规医院或眼科门诊就医。本次活动惠及近万名中小学生,受

到学生、家长及老师们的一致好评。

通过此次活动,提高了该校眼视光学院学生的专业实践能力,丰富了他们的实践经验,增加了他们的学习兴趣、职业荣誉感和认同感。接下来,该校眼视光学院将继续发挥专业优势,拓宽社会服务渠道,创新服务形式,进一步将"白医光明行"走深走实,为地方眼健康水平提升作出更大的贡献。

荣佳师 陈宝林

大安警方:

抓获一名多次盗窃电缆男子

城市晚报白城讯 近日,大安警方抓获一名多次盗窃一门市内电缆男子。据了解,这名男子是个惯犯,曾因盗窃罪被公安机关依法处理3次,且其中2次都是因盗窃电缆被抓。

事情要追溯到4月16日,当天早上8时左右,大安市公安局慧阳派出所接到辖区某工程公司工作人员报警称:其放置在某小区门市内的电缆明显减少,怀疑独次

接警后,派出所民警立即赶到现场展开调查,由于报警人无法确定具体被盗时间,民警只能围绕被盗现场调取周边监控回放查看,一名黑衣可疑男子进入民警视线。

民警通过循线追踪发现,该男子居住在大安市某小区,由于该小区治安监控像素较低无法确定其具体居住位置。民警迅速转变侦查方向,对该小区居住人员进行全面摸排,结果发现该小区居民张某系刑满释放人员。

民警经综合分析研判,张某体貌特征与嫌疑男子高度相似,遂将张某依法传唤至派出所接受调查。面对民警出示的多个证据,张某如实供述在4月份期间,先后4次盗窃施工电缆的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人张某已被大安市公安局依法 刑事拘留,案件正在进一步审理中。

郭凯 勾寅生 记者 朱晴

通榆县多举措推进 万里绿水长廊建设

城市晚报自城讯 近年来,通榆县委、县政府始终牢记"绿水青山就是金山银山"的理念,坚持自然恢复与人工促进相结合的原则,高度重视万里绿水长廊建设,强化组织领导,联合水利、住建、发改、林草、生态环境、自然资源等部门,多管齐下、多方发力、齐头并进,多举措推进万里绿水长廊建设,让万里绿水长廊项目提速。

立足一个"早"字,即早谋划、早建设、早见效。 早谋划,今年初,县河长制办公室与各部门积极沟通 谋划项目,经过各部门的努力,成功谋划了住建、发 改、林草和水利等共21个项目。早建设,今年3月, 县林草湿生态连通工程示范项目、县河湖连通工程 兴隆灌区干渠生态绿水长廊项目和向海水库C段绿 水长廊项目先后开工建设。早见效,目前,县林草湿 生态连通工程示范项目、白城市科尔沁沙地北缘综 合治理国土绿化试点示范项目(通榆县)、县河湖连 通工程兴隆灌区干渠生态绿水长廊项目、绿水湖绿 水长廊项目和四海泡子绿水长廊项目等五个项目已 经初具规模。

积极争取项目资金。积极争取各部门的国家项目资金用于绿水长廊项目建设,先后争取了县霍林河岸线生态绿水长廊项目二期、县文牛格尺河岸线绿水长廊项目、白城市科尔沁沙地北缘综合治理国土绿化试点示范项目(通榆县)的项目资金,以及"中央林业改革发展资金"。积极争取专项债资金,先后争取了县河湖连通工程兴隆灌区干渠生态绿水长廊项目的专项债资金,并在此基础上发动社会资本建设绿水长廊,其中绿水湖绿水长廊项目和四海泡子绿水长廊项目就是由社会资本资金建设的。

王志鹏 陈宝林 燕道峰

增强安全意识 支持国防建设

城市晚报白城讯 为进一步增强全县法院干警的国防意识,日前,通榆县人民法院与县人民武装部联合举办了国防安全教育专题讲座,该县人民法院及县人民武装部相关人员共82人参加了讲座。

讲座中,县人民武装部相关负责人阐释了国防教育的精神、主要内容及国防教育的主要目的,围绕当前国际国内热点问题进行了高层次分析,阐述了世界战略格局的发展变化与我国面临的安全形势,并强调全体干警要时刻站在关注国家安危和维护人民群众根本利益的角度,以实际行动为维护国家安全贡献力量。讲座旁征博引、深入浅出,使在场的干警对国防安全的重要意义和当前的国家安全形势有了更加深刻的认识。干警们纷纷表示,将以此次讲座为契机,进一步提高政治站位,秉持公平正义,立足本职,求实效,办好案,为通榆发展和社会稳定提供强有力的司法保障。

据悉,通榆县人民法院联合县人民武装部将深入街道、学校等场所,以新颖的内容和形式,引导广大群众强化国家安全意识,促进国防教育深入广泛开展。